

國際問題參考資料

中央宣傳部國際宣傳處編

民國二十年 月 日

專供參攷
之用表

中華民國九年九月廿四日

第
122
號

國際問題參政會(系各國保衛大會)

國際會議報告

瓜分後的波蘭

一、照現在波蘭上空的蘇聯飛機

本文作者已塞却斯(Stefan Jankowski)曾在
亞加斯德車廠駐紮於一九二六年。大英雜誌
一九三二年八月號

蘇本趁查察很嚴格，但最近波蘭人占領這所傳云
的「消息者」，俄國人對付被佔領國家的手段，似乎美
妙地使人大異其趣。

蘇俄軍隊占領波蘭東部之後，立刻命令民衆選舉
地方及最高蘇維埃的代表。同時於以前所佔領領土上

其後，德意志聯邦共和國成立，不獨在政治、經濟、社會各方面，
 均與西德有極密切之聯繫，且其法律、行政、教育、文化等，亦
 多與西德一致。德國之經濟，亦因西德之援助而得以復興。德國
 之統一，亦因西德之援助而得以實現。德國之統一，亦因西德之
 援助而得以實現。德國之統一，亦因西德之援助而得以實現。德
 國之統一，亦因西德之援助而得以實現。德國之統一，亦因西德
 之援助而得以實現。德國之統一，亦因西德之援助而得以實現。

家主義者，跌了去，逆勢下落，但這種拘捕，其性質
主階級關係而非種族關係。

波蘭貴族所有的宗土地，均分給農民。俄國政府
深知波蘭農民渴望獲得土地的願望已歷有年數，故竭
力避免實行農田集體化。蘇聯政府對待波蘭人民一切
都慎重小心。波蘭農民原深恨其國內的紳曲地主，俄
人為了獲得農民的好感與支持，遂因勢利導，助大他
們這種情緒。

可是，俄國對待波蘭的都市人民，則並不很好。都
市的上層階級，大都是波蘭族或猶太族的商人，受拘
捕責罰的也就是這班人，他們的銀行存款志被沒收，
所有的東西也被國家徵用，而且也有被逐出家園的。

蘇俄官方奪取波蘭商業則採緩進方法。最初的決策，並未表示商業將全歸國營，直到去年十一月十一日方頒布法令徵發貨物，並令一切商店統由國家經營。在有些場合，因准許財產所有者把財產讓給國家，而表面上似乎還有一些自由貿易的影蹤。但去年九月一日以後所得的盈餘，店主必須悉數呈報件交給政府。這個過激辦法，引起了許多人自殺，尤其是一些重要的猶太富商。

秋人的商業代之以國家統制的商店，由一蘇維埃官吏組織的委員會經司管理，這個委員會有蘇聯政府的最高權力為後盾。

倫姆勒格的情景，與莫斯科頗有幾分相像：許多

家庭合家老小都聚居在一間屋子裡面，商店前面許多
人排成一列，等待購取日用品，莫洛托夫的演說中，
雖說排隊購物是繁榮的表徵，在資本主義國家是不存
在的，但對於這般波蘭的消費者，事實上也沒有什麼
失望。實行蘇聯配給制度的另一後果，即物資短少與
被搶取巧的現象，在波蘭也日見明顯了。

波蘭的富有階級，既被逐出家園，奪去財產，所
以經濟生活十分慘淡。到現在為止，德國人還沒有採
德國人的方法，把被征服者根本排出國而代以德人。
德國治下的波蘭人，若願就業，還是得繼續奮鬥的。

德國人的宣傳很巧妙，除了鼓勵階級鬥爭與共產主
義的宣傳外，往往暗示着波蘭在蘇維埃聯邦共和國

蘇聯白的一部。

蘇軍初入波蘭的時候，蘇聯是老實人的告訴波蘭人民，他的目的是保護他國，而免種人的奴隸。現共產黨與共產主義的專人而代之以共產主義的官吏，漸、放火空襲，蘇俄遲早將幫助波蘭人民解脫德國的壓迫，恢復他們的獨立。

最近曾頒布命令，吩咐以前的波蘭官吏立刻到登記機關登記，違者嚴懲。凡是前去登記的人，一律扣留，數日後送至蘇俄內地的集中營。待遇甚好，大部有的時間致力於軍事研究。大體說來，這些集中營，與一般的奴軍訓練營，甚至共產主義及宣傳訓練班也無異。

把共產主義的思想灌輸於昔日的波蘭官吏，其目的何在呢？據未實證的流言，謂蘇聯意欲剝奪他的波蘭未來波蘭民軍的幹部，日後有全體波蘭民衆為職責，共轉捐給波蘭極右者作戰。其任務為進一步的剝奪一色於整個波蘭領域的民主國，以作建立波蘭蘇維埃共和國的前奏。

總之，秘密活動著且不對，即使扶表面上的現象去觀察，我們可以得一結論：蘇俄正準備與波蘭的西部邊境衝突。

二、德國如何變成波蘭

——原載本年八月號美國雜誌文讀月刊——

考特曼在德國當權，孫以維爾克亦賽和物的壓
迫為痛苦；現時德國廣播，每於播音完畢時，總播送
着如下口號：德國聯邦政府的任務目的，係欲維持這不公
平的現狀；德國為要爭取公平正義而戰。因此，我們
要讓這一下被奴役的波蘭，觀察一下納粹主義新創
造的這種公平實驗場，是很有趣味的。

波蘭共和國領土，現被分為三大單位。波蘭西
部直接併入德國。次為波蘭政府的範圍，據屬於克拉
科夫（Kraków）這即為波蘭的總部，表面上雖仍承認其
屬於波蘭。再次則為給與蘇聯的保護。總之把波蘭
蘇聯，作為蘇聯不忠於民主主義的代價。

併入德國的區域，已設為兩個新的德國省份：西

普魯士（即前波蘭東部）與華格格（Warsaw）一帶
轉歸管轄。這些波蘭東部各省，前在霍亨索倫王朝（
Hohenzollern Empire）時代，有德國米倉之稱。今日正式
併歸德國的區域，仍為十分重要。這區域包括許多以
前屬於波蘭帝國的領地，並伸展至距華沙三十公里處。
這區域的九百萬人口，約有二十分之二為波蘭
人。納粹黨毫不在乎地推行着移民大計劃。將該區波
蘭人驅入克拉科政府區，而使波羅的海各國的德國人，
以及蘇聯所佔的波蘭區的德國人，移居此地。這種移
民計劃，是希特勒得意的種族計劃之一。納粹黨
不惜用慘無人道的方法，來使其實現。

本年二月十二日德政府下令徵用波蘭人的田產，

惟有德國人管理者例外。這辦法等於立刻沒收。農業
 與漁業暨視農場工作，以免生產之向斷。假如德國
 的項民業已搬波羅的海各國及蘇區波蘭移去該地，則
 這些處的空置問題立告解決。其他則留待後議處理。
 大抵這些地方是留待後員後的德國兵士未開墾的。

同時，素以領導普羅大眾反抗財閥政治之戰士白
 林的納粹黨，竟然排斥波蘭農民，將他們的田地，賜
 給波羅的海各地德國的另黨。

德國殺害那吞併區裏各城市的波蘭人口，其殘酷
 情形不亞於殺戮在鄉間的波蘭人。波蘭的海及蘇維
 埃區域遷去的德國市民，都接收了波蘭人的店舖與房
 產。在洛尼亞(Łódź)——現改稱哥登哈赫(Łódź)——

這地方。這些黨派及其他被拘捕的波蘭人，又有幾處
着實氣處以死刑的有三百五十六名之多。德國政府
參制一法令，凡虐待日耳曼少數民族及上次歐戰時青
年德國的波蘭人，都應受死罪的科罰。

納粹黨視別的民族的制度，用極殘酷的方式施
之實行。妻子與順民之間的隔閡極深。波蘭人和德國
人的私人關係壞到極點。在波蘭西部任何地方，都可
看到這標語：波蘭人必用備條的入境證。禁止德國人
與波蘭人通婚。凡德國女子與波蘭人發生關係者，特
以六年有期徒刑，並處剃光頭髮，作為這種族污辱的
標記。另一方面，極力鼓勵德國兵士侮辱波蘭女子。在
軍隊裏印發着波蘭土語手冊，特別搜集穢惡的土語，

以供德兵學以致用。

德

到處貼滿着告示，吩咐波蘭人莫在德國當局面前露臉。在波蘭(Polen)和其他地方，街上行人道是專供侵畧者行走的。波蘭人可以在市場上購買東西，但要等德國人通通買完之後。因此，德國人藉這優先權而獲利者大有人在，他們可用極高價格把買進的貨物轉賣於波蘭人。

德人鼓勵盡量同化波蘭人，不遺餘力。波蘭人講德國語，可以不講究音階，這是特別優待的辦法。現在已設一特別範疇，即強迫日耳曼族的人民雜居於波蘭人之中，藉此作為劃一德國公民制度的初步。並在波森(Posen)省新立一德意志大學。德國中學務亦改革

篇地說文了。數目太多，超過了一九一八年前在俄國
區境中擁有的學校。

波蘭政府——克茲科政府區——擁有一千四百萬人民，
內有二百五十萬猶太人和六十萬烏克蘭人。這些烏克蘭
人，竟已遷入波蘭的波蘭區域。「波蘭政府」的領土，
德意志督佛南克博士（Dr. F. von Papen）統治，薩斯，苗特
（Major Papen）為其助理。所有代表地方的團體，一概
不許存在。管治這區域者，有德國國防部，四年計劃
行政會（the four years Plan Administration）的委員和監督。
德國報紙誇言道：波蘭秩序業已恢復；波蘭人已
取得他們的國家的新地位。可是，警局的警察每都證明
事實是欺騙。例如克拉科的警察，一天就要處理七件

以上的暗殺案。波蘭人民對非德和德國當局合作的波蘭人，常據恐怖的報復。三月十三日的威斯特發里奧日報公然承認，在華沙的人民，約有十萬人受害，像此處是美國的仁慈是得生存的。

克羅科政府的勞力與經濟，均受德國戰爭機構之節制。指令農民種植德國所最需要的農作物，例如製糖與酒精的甜菜，煙草，以及油質和纖維的植物。佛爾克總督於十月二十六日下令：凡波蘭人未有重要事務與身者，應服公共勞務，如公路，鐵路和港口等。猶太人另成一個階級，和強迫服勞的工人同屬一類。

波蘭工人差不多全供給了德國的需求。截至去年十二月中旬止，在德國境內收割馬鈴薯與甜菜類農產

物者，有波蘭農業勞工七萬人，波蘭俘虜幾千人。德國故意把失業救濟的水準降至極低，藉以強迫波蘭人自願在德國境內服役。招募隊遍於各村，目的就是招募此種工人。每日都有兩三輛專車從克拉科駛往德國，每輛車却載着六百多工人。當波蘭人的原有原料用盡時，他們的工廠大半遷往德國，或買給蘇聯。這種事實却使失業情況更趨嚴重，因而許許多多波蘭工人都往德國去了。據瑞士各報估計，波蘭男女工人輸入德國者，為數不下百萬人。此外，還應加上三十萬俘虜和一萬熟習冶金術的工人。這被征征的波蘭，漸已淪為奴隸之邦了！

波蘭的知識份子，被有系統地殺害或拘禁，因為

格

他們是波蘭民族主義的種子。克拉科大學創立於一三六四年，較德國諸大學的歷史都悠久。現在海令停辦。牠的全体教職員被捕。所有教授先送往布拉斯羅（Breslau）附近的集中營，次則押往柏林附近奧林匹克村邊的集中營裏去。這些教授們在那兒有着「一萬三千餘人普通犯和政治犯的伴侶」。

猶太人自然是另受別種待遇。十一月二十日德政府下令設一猶太人委員會。該會委員必經德國當局之認可。委員會委員受德國統治者的指揮，並對他們的行政應負責任。他們簡直是壓在侵略者手中，以保證完全心服征服者。在維斯瓦（Wisłoka）以東，設一特別區，以盧布林（Lublin）為中心。這區域為波蘭人。

奧大利人，日耳曼猶太人聚居的場所。二月底時，俄國、波希尼亞、波蘭西部移居該區的猶太人，數達六萬。在本年底之前，遷往該地的猶太人，將有六十萬。入冬多。盧布林一省，勢將收容百萬以上的猶太人。

三月十八日新溫哥爾日報報道：奧斯達登(Ostrow)遷往該區的猶太人一千二百人，有七十二人冒雪步行十四小時。被凍死者過半。遂以雪車運送尸骸，掩埋於俄羅斯基(Skarski)盧布林外的猶太人中。據說這批奧斯達登起程的猶太人，於三月十二日已經死了五百三十人。盧布林區首領蘇爾拉總督(Sulski)基於他的領地中，因人口太集中了以致損害居民健康，於是本

對這現狀所引起的任何結果負責。

一切受納粹主義殘暴威脅的自由國家，應以波蘭為模範。德國機械化部隊過境後，就像暴臨了一群貧人的鷹犬，總集在弱者身上，吮食了他們的血肉！